

历史步道改造串起老长沙“文化味”

首条历史步道全长6.4公里 首发段西园北里完成改造后,老居民搬回来了



在长沙市开福区西园北里,两面白墙黛瓦,于青砖老宅里细数历史沧桑,置身其中恍若隔世。

2016年,由长沙市城乡规划局编制的《长沙市历史步道规划设计》正式获批。根据规划,长沙历史步道首期示范线总长约6.4公里,连接湖南省立第一师范、西文庙坪两个历史地段和太平街、潮宗街两个历史街区,向北到达开福寺。西园北里于今年3月改造完成,是长沙首条历史步道的首发段。

■记者 石芳宇

2 历史步道串起老长沙“文化味”

历史步道的建设串联起了老长沙的“文化味”。今年,开福区规划建设通泰街、寿星街、三贵街等7条街巷,历史步道将延长1.3公里。

西园北里短短560米老巷步道,云集了宗祠堂、李觉公馆等15处历史人文景点、11栋历史民居。寿星街内,晚清军机大臣瞿鸿禨和中国首位驻外使节郭嵩焘曾居住在此,八路军驻湘通讯处也落户于此。这一颗颗文化明珠因麻石小巷的串联更显熠熠生辉。

据介绍,示范线只是长沙市历史步道规划的一部分。长沙市历史步道范围包括西至湘江中路、东至芙蓉路、北至三一大道、南至白沙路的整个历史城区范围。到2020年,近期线总长达14公里,逐步形成东西南北贯穿的历史步道大环线。远期线总长约22公里,将加大重点历史文化区域内部的步道网密度,形成完善的历史步道网络。



西园北里短短560米老巷步道云集了15处历史人文景点。 记者 石芳宇 摄

1 小巷蝶变,老居民搬回来了

西园北里因唐相裴休在此修建西楼而得名,属长沙六大公馆群聚集区之一的文化街区。

去年,西园北里启动历史步道有机更新改造,社区充分征求居民意见。“按原计划需要对15户居民的房屋进行拆迁,经过居民自主决策,最终只拆了4户。”社区工作人员介绍。

“搭帮政府的改造,现在住得好舒服。”今年79岁

高龄的向焕驰在西园北里生活了近60年,说起以前的居住环境就摇头叹息,“过道狭窄,房屋破旧不齐,电线像蜘蛛网……”

居民付淑媛告诉记者,她从小在西园北里长大,出嫁后搬走了,看到老巷子越来越美,决定搬回来住。“现在这里的环境变得很好,老朋友们经常聚在一起十分和谐,大家也更加爱护社区这个大家庭了。”

长沙市儿童友好型城市LOGO发布



本报11月19日讯 11月20日是世界儿童日。今日,长沙市城乡规划局、市教育局和市妇联发布长沙市儿童友好型城市LOGO。

长沙正在创建儿童友好型城市。今年六一儿童节前,长沙市城乡规划局联合市教育局,面向全市的中小學生举行了“长沙市儿童友好LOGO设计征集大赛”,最终确定长沙儿童友好型城市LOGO为5张儿童的笑脸组成一颗闪亮的星星图案。“星星是星城长沙的标志,象征橘子洲的焰火,也像一朵美丽的花……”该LOGO的

设计者——来自长沙市芙蓉区大同三小的李心瑶和吴少冰小朋友在设计方案里这样写道。据介绍,该LOGO以儿童的笑脸和花朵为基本元素,组成寓意星城的“五星”型,并以红、黄、蓝、粉、绿为主色,集合成了一个融儿童友好、长沙特征于一体的标志。

■记者 陈月红 通讯员 刘玉秋

迎接2020“中国时刻” 伊利生物多样性保护年报全球首发

2018年11月14日-29日,联合国《生物多样性公约》第十四次缔约方大会在美丽的埃及沙漠城市沙姆沙伊赫召开,来自190多个《生物多样性公约》缔约国家的代表齐聚一堂,共同探讨整合农业、林业、渔业和旅游业的生物多样性政策,成效显著。

伊利作为目前唯一签署联合国生物多样性公约《企业与生物多样性承诺书》的中国企业,受邀出席会议。伊利集团执行总裁张剑秋在大会上发言,分享了伊利在生物多样性保护领域的成功经验和具体实践,并借此契机全球首发《伊利集团生物多样性保护年报》。

“第一”的背后是经营,更是责任

最新数据显示,截至2018年第三季度,伊利实现营业收入总收入613.27亿元,较上年同期增长16.88%,净利润50.56亿元,持续稳居行业第一。另据尼尔森数据显示,2018年前三季度,伊利的综合市占率继续稳步提高,已达到22.3%,稳居行业第一继续领跑。

对伊利而言,“第一”的背后不仅是经营,更是积极践行社会责任的使命和担当。在注重自身的发展、稳居全球乳业第一阵营的同时,伊利始终坚持可持续发展的理念,特别是在生物多样性保护领域,多年的探索和实践为世界的生

物多样性保护提供了中国的解决方案。

全球首发生物多样性保护报告

张剑秋在会上,发布了《伊利集团生物多样性保护年报》,并指出,“披露、管理、普及”三位一体,确保了伊利集团生物多样性保护工作的平稳推进。

《报告》介绍了伊利内部推行的生物多样性保护措施,同时包含了对外开展的相关项目。数据显示,2017年伊利共投入1.8亿元用于环保建设,能源消耗密度已降至0.0525吨标准煤/吨,全年共减少能源消耗35700吨标准煤。同时伊利积极携手世界自然基金会开展“东北湿地保护项目”,共建立水鸟监测点39处,推广可持续玉米种植3.3万亩,节水可保护湿地5.4万亩。

高效管理与理念普及相结合

目前,伊利在内部建立了“可持续发展委员会”牵头,各部门分头管理,重点生物多样性项目集中管理”的精细化管理模式。依托这一模式,伊利生物多样性保护工作全面出击、多点开花——比如,在持续推进湿地保护和沙漠化防治的同时,伊利携手新西兰公益组织开展野生三文鱼保护项目,并连续8年进行碳排查,有效为环境减负。在深耕实践的同时,伊利连续



伊利集团执行总裁张剑秋与联合国环境署官员交流生物多样性保护。

多年面向广大消费者,开展生物多样性保护知识的普及。例如2018年9月,伊利金典再次联合WWF世界自然基金会开展湿地守护行动,组织了公益科考团,带领消费者走进吉林黄泥河湿地,一起保护湿地动物。目前,金典“保护4.6㎡湿地”的公益活动已累计保护湿地面积260000平方千米,相当于新西兰国土的面积。

全面引领产业链绿色升级

联合国《生物多样性公约》执行秘书帕梅尔女士曾明确指出:“伊利的绿色产业链战略在保护生物多样性上发挥了极大的正面

效应。”

在2007年的夏季达沃斯论坛上,伊利集团董事长潘刚首次提出“绿色领导力”概念,并进一步升级为伊利的“绿色产业链”战略,提出“绿色生产、绿色消费、绿色发展”的理念,致力于推动全产业链的推广,带动合作伙伴共同落实联合国可持续发展目标。

通过制度上的明确要求,伊利优先选用注重环境保护的供应商,其中金典牛奶通过使用FSC绿色包装,平均每年降低包装纸使用量约2800吨,相当于推动了8万亩森林的可持续经营。同时,伊利在治理污染方面也有着成熟的

预防机制,并自建污水处理厂,日处理能力近15万吨,年降解有机污染物约5.5万吨。

企业的经营发展与责任担当是密不可分的一个整体。作为乳业龙头,多年来伊利营收、净利润始终持续增长,据历年财报显示,伊利的净利润从2009年6.65亿元增长到2017年60.03亿元,增长超9倍;营收增长率从2008年到2015年均保持在双位数以上,到2017年营收超680亿元,同比增长12.29%。

与此同时,伊利在可持续发展领域也开创了多个“第一”:行业内第一个加入联合国全球契约的中国食品企业,第一个共享健康可持续发展体系,行业内第一个将联合国可持续发展目标(SDGs)落地的企业。伊利的生物多样性保护案例,还被联合国教科文组织纳入可持续发展案例集,作为“中国样本”在全球范围内进行推广。

“大道之行,天下为公”,对于未来,伊利希望有更多企业、组织参与到生物多样性保护行动中。张剑秋表示:“2020年,联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会将首次在中国举行,希望有更多中国企业积极行动起来,与伊利同向而行,共同保护生物多样性之美。”